

ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2020 ГОДИНА
ЗА ДЕЙНОСТТА НА Н.Ч. "БРАТСТВО1906"
с.БРЪШЛЕН общ.СЛИВО ПОЛЕ

ИНФОРМАЦИОННА ЧАСТ:

Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в село Бръшлен е приета в изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от Закона на народните читалища.

Изготвянето на програмата за 2020 г. цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена институция, реализираща културната идентичност на селото, както и да се засили обществената и роля като традиционен културен и образователен център.

Основните направления и приоритети в дейността на читалището произтичат от ЗНЧ, ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на културния календар.

А.ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:

1.Осигуряване на устойчива подкрепа на читалището за реализирането на основната му дейност и развитието на съвременни форми на работа.

Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и популяризирането на българските културни традиции, нематериалното културно наследство.

Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално-техническата база.

Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите в тях;

2.Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено значими сфери, като социалната и информационно-консултантската.

Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни социални практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция на различните социални общности.

Б. ДЕЙНОСТИ:

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. Тя ще е насочена към:

Превръщането на библиотеката в съвременен обществен информационен център, полезен партньор и ефективен участник в процесите на информационно осигуряване на местното население;

Дейността на библиотеката през 2020 г. ще включва:

Актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека чрез

закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с проект пред МК и други организации;

Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на читателите и повишаване на читателския интерес към книгата;

Експониране на изложби и кътове с литература, витрини.

ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО И ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ

Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване и развитие на любителското художествено творчество.

Читалището се явява като най-естествения мост между миналото и съвременното и ролята му при създаването, укрепването и възпроизвеждането на традициите и културата на местното население е незаменима.

Художествено-творческата дейност в читалището цели запазване и развитие на традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местното население.

Чрез тази дейност читалището ще работи за развитие и обогатяване на културния живот в населеното място, за привличане на младите хора и учениците към читалищните самодейни колективи, както и за осмисляне свободното време на учениците през лятната ваканция.

За осъществяване на тези задачи ще бъдат изпълнявани следните дейности и ще бъдат организирани следните празници:

.Организиране и провеждане на местни фолклорни празници;

. Поддържане на утвърдените форми в любителското художествено творчество и създаване на нови; ангажирано участие в общинските празници и др. прояви.

.Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар;

. Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и фестивали;

.Осъвременяване на читалищните дейности и услуги чрез обучение на хората от всички възрасти с цел развитие на местното население. .Читалището – място за учене през целия живот.

Съществуващите групи на изворен и обработен фолклор, народни танци и коледарската група по същество са много важен елемент в сферата на допълващото образование и в тях участват много местни хора,при 320 души население имаме 39 самодееца в различните самодейни състави към читалището

Форма	Брой участници	Ръководител
ГИФ „Бръшленски баби“-	9	Стефка Илиева
ГОФ „Бръшленска китка“	9	Данка Донева
ДТС „Хоп-Троп“	13	Велислава Крумова
ДГ“Лазарки“	11	Велислава Крумова
Коледарска група	9	Николай Крумов
Инд.изпълнител	1	Велислава Крумова

СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ:

. Разнообразяване и обогатяване живота на местното население.

. Запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел предаване на нематериалното културно наследство на следващите поколения.

. Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови съвременни форми за тяхното развитие и предаване.

.Необходима е подкрепа и насърчаване на любителското творчество, насочено към нематериалното културно наследство.

В. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА . ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ

Народно читалище „Братство 1906“ е основано през 1906 година

Сградата на НЧ „Братство1906“е общинска собственост на два етажа, но се ползва само първия етаж.

Читалището има нужда от поставянето на климатик в библиотеката, поради проблем с отоплението през зимния период, за пълноценно използване и на компютърната техника,която се намира в тази зала.

В нея репетират на студено и децата от ДТС „Хоп-Троп“.

Г. УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

Читалището има една щатна бройка- секретар.

През изтеклата година кандидатствахме за отпускане на половин щатна бройка към читалището, но не ни одобриха молбата.

Д. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набеязаните целите, задачите и основните дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването и съхраняването на

културно историческото наследство във времето на глобализация и утвърждаване на празници, даващи възможност за удовлетворяване нуждите на бъдещите поколения, да се запознаят с миналото на родния край; подпомагането и развитието на любителското художествено творчество ще стимулира младите таланти хора; уреждането и поддържането на библиотечните колекции

ще подпомогне образователния процес в получаване на нови знания; реализирането на инициативи ще допринесе за обогатяване на културния живот.